

ПУТЬ К ЗНАНИЯМ

Андреапольской детской библиотеке — 65



ВОСПОМИНАНИЯ детства — самые дорогие для сердца. Они согревают душу на протяжении многих лет, становясь той «ниточкой», которая связывает нас со счастливейшими моментами жизни. Теми моментами, которые никогда не забыть.

Одно из таких добрых и светлых воспоминаний в моей жизни — это ежедневные посещения детской библиотеки, располагавшейся тогда на берегу Западной Двины. Я подхватывала книги под руку и спешила туда. Знала: как только открою двери библиотеки, увижу сидящей у кафедры любимую Валентину Даниловну Федорову, услышу звук потрескивающих в печке дров, почувствую запах книг... Я сидилась между стеллажами и долго-долго выбирала что-нибудь по вкусу. Валентина Даниловна заботливо звала к себе, чтобы дать очередной совет: «Дойди до конца зала, между последними стеллажами на третьей полке снизу справа десятой по счёту стоит книжечка с красной обложкой. Возьми её почитать, она точно тебе понравится!».

Удивлению не было предела, когда я находила книгу именно на этом месте! Поражалась, как В.Д. Фёдоровой удавалось настолько досконально знать многотысячный фонд. Валентина Даниловна была не только отличным специалистом библиотечного дела, но и замечательной, доброй и чуткой женщиной. Она, можно сказать, вырастила не одно поколение юных андреапольцев, давала бесценные знания, прививая детям любовь к книге. А сколько профессионального опыта передала Валентина Даниловна нынешним библиотекарям! Была первым учителем для всех нас. Тогда я и подумать не могла, что мне посчастли-

вится еще и поработать с нею и её коллегами.

СПУСТЯ время адрес детской библиотеки стал другим — площадь Ленина, дом 1. Это было в 1990-е годы. В то время там работали Л.Л. Соколова, О.А. Кичигина и В.Д. Фёдорова, которые сохранили все лучшие традиции, заложенные создателями библиотеки. Так же в разные годы здесь трудились В.П. Михайлова, Л.А. Скачкова, Г.И. Егорова, И.Е. Большая, Е.П. Супонева и другие.

Но сколько бы лет не пропало, детская библиотека по-прежнему остаётся местом свободного общения ребёнка с книгой, территорией радости, света и добра, фундаментом интеллектуального развития подрастающего поколения андреапольцев! Десятки тысяч ребят были её читателями, приходили сюда за книгами, посещали всевозможные мероприятия, открывали для себя важнейший жизненный путь — ПУТЬ К ЗНАНИЯМ.

«Развить и развлечь — главный принцип работы детской библиотеки, являющейся важнейшим институтом нашего общества», — отмечает директор Андреапольской централизованной библиотечной системы Н.В. Белякова. Наталья Викторовна подчеркивает: такой системный подход соблюдается во всём, библиотекари стараются сделать все встречи в стенах учреждения не только полезными, но и интересными, запоминающимися для детишек.

В НАСТОЯЩИЙ момент библиотекой заведует Любовь Геннадьевна Острядчук. С нею работают Людмила Михайловна Давыдова и Виктория Николаевна Красицкая. Небольшой коллектив обслуживает около двух тысяч читателей, ежегодно выдавая более 41

тысячи библиотечных изданий. Библиотекари продолжают важное дело своих предшественников, знакомят малышей с удивительным миром книг.

Детскую библиотеку ежегодно посещают около 14 тысяч читателей. Многолетнее сотрудничество библиотеки с детскими садами и школами находит отражение в нескольких сотнях разноплановых мероприятий. Это не раз отмечалось на областном уровне. По итогам работы

с социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних.

Сложилось тесное сотрудничество со многими партнерами — территориальной избирательной комиссией Андреапольского района, отделами районной администрации — образования, по делам культуры и молодёжи, экономики, ЗАГС, а также службой социального обслуживания Андреапольского благочиния и другими. Детская библиотека работает совместно с ними по муниципальным программам и общим планам. Такие мероприятия, как межрайонные конкурсы чтецов ко Дню Победы и Дню матери, деловые игры

регионах страны. Сотрудники учреждения участвовали в межрегиональной практической конференции «Роль библиотеки в патриотическом воспитании юных граждан. Проблемы. Традиции. Новые подходы» в г. Пушкино, рассказывали о работе молодёжью на профессиональной встрече в Московской областной научной библиотеке имени Н.К. Крупской (г. Королёв) и т.д.

Библиотека, отмечающая в 2018 году 65-летний юбилей, как и прежде, молода и энергична! Притягивает к себе всё новых и новых читателей, внедряет в работу инновации, расширяет свой фонд. Он насчитывает почти 17 тысяч экземпляров, периодически пополняется новинками. В последние годы фонд заметно обновился — на полках стеллажей уже практически не найдешь стареньких книжек, много ярких детских изданий, в том числе современных книжек-игрушек. Однако потребность в современных изданиях, конечно же, остается.

В Андреапольскую детскую библиотеку приходят малыши и дошкольята, подростки и молодые ребята, студенты и взрослые. Идут поодиночке, дружными ком-



детских библиотек Тверской области за 2017 год Андреапольской библиотеке объявили благодарность, наградили её грамотой и памятным подарком за высокие профессиональные достижения в библиотечном деле в номинации «За системный подход детской библиотеки в работе с дошкольниками».

Чем только ни занимаются маленькие карапузы в стенах библиотеки — читают, рисуют, мастерят поделки, смотрят кукольные представления, играют в театральных постановках, изучают современные технологии и многое другое! Конечно же, верным помощником во всех организуемых встречах остаётся КНИГА! Дети знакомятся с творчеством известных писателей, изучают их произведения. Причем каждое мероприятие в библиотеке — это новая тема. А зачем повторяться, когда так безгранично и удивителен мир знаний!

В НАЧАЛЕ 2018 года в библиотеке начал работу клуб для детей с ограниченными возможностями здоровья «Островок доброты». Занятия для участников клуба организуются ежемесячно. В последние полгода более плодотворным стало сотрудничество



ко Всемирному дню защиты прав потребителей, Дню Конституции России, Всемирному дню борьбы со СПИДом, Дню молодого избирателя стали уже традиционными и проводятся с большим успехом каждый год. А игра «Семейная гостиница», проводимая в сотрудничестве с отделом по делам культуры и молодёжи, даже расширила свои границы — с нынешнего года в ней участвуют не только школьники, но и читающие семьи.

ДЕТСКАЯ библиотека не раз делилась своим опытом работы не только в соседних городах и областном центре, но и в других

паками, семьями, командами, группами, классами! Каждый, кто побывал хоть один раз в стенах детской библиотеки, знает, что здесь всегда комфортно и уютно, никогда не бывает скучно, и понимает, что дружба с книгой — бесценна.

А. ЛЕЛЬБИКС.

На снимках: на фотографии из архива — В.Д. Фёдорова обслуживает юных читателей; коллектива детской библиотеки (слева направо) — В.Н. Красицкая, Л.Г. Острядчук и Л.М. Давыдова; школьники в библиотеке.

Фото автора и из архива библиотеки.